
  

VERBALE DEL 24 LUGLIO 2019 

L'anno 2019, il giorno 24 del mese di Luglio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

827343 del 27/06/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. 

Alle ore 10:25 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Marchese, Orilia, 

Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti il consigliere Guaresi e il Presidente Greco. Verificata 

la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Viscuso. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza: 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Segnalazione richiesta recupero spazio 

pubblico – via Domenico Bazzano – II Circoscrizione; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Invio e relazione tecnica sopralluogo 

rimozione ramo di Pinus Pinea Plesso Orestano; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica opere di bonifica tratti 

viari Zona Industriale Brancaccio; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Sollecito realizzazione impianto idrico 

Ponte Ammiraglio; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Invio relazione tecnica richiesta intervento 

urgente di potatura alberi nelle aree verdi della Scuola Sec. di I° grado R. Franchetti; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Invio relazione tecnica sopralluogo rotonda 

via Salvatore Cappello; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica sopralluogo potatura 

albero di Eucaliptus Camaldulensis via Messina Marine di fronte civico 747; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica in merito potatura 

urgente albero di Ceiba Speciosa piantumata c/o I.T.I.S. A. Volta viale dei Picciotti; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Materiale di risulta attorno all’ex bar del 

sito Unesco Ponte Ammiraglio; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica richiesta rimozione 

albero pericolante plesso “Sacco e Vanzetti”; 

nota pervenuta dall’Azienda Rap avente per oggetto: Relazione tecnica sopralluogo via Pianell rimozione 

rifiuti ingombranti; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica abbattimento tronchi di 

Populus Nigra Italica – viale Di Vittorio rientranza vicino Istituto Di Vittorio; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Richiesta urgente diserbo spazzamento 

presso villette ubicate nel quartiere Sperone; 

nota pervenuta dal Coordinamento Interventi CO.I.M.E. avente per oggetto: Deliberazione n. 165 del 

25.06.2019 – Secondo Consiglio Circoscrizionale. 

Si affronta l’argomento inerente le dichiarazioni dell’ex comandante dei vigili urbani Gabriele Marchese che 

denuncia la Rap e la Reset per disservizi. Il rapporto è stato consegnato all’autorità giudiziaria e la 

Magistratura ha aperto un indagine per appurare i fatti. 

Alle ore 10:45 esce il consigliere Orilia. 

Terminate la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, Scarlata e 

Tusa e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

 



 

 

Il consigliere Scarlata chiede il prelievo della mozione prot. n. 721281 del 24.05.2019 e il consiglio 

approva. 

Si dà lettura della mozione a firma del consigliere Scarlata avente per oggetto: Diserbo nelle aiuole poste 

sui marciapiedi in Corso Dei Mille, ambo i lati, da via Tiro a Segno fino a via Pietro Randazzo e il 

consigliere Scarlata la descrive brevemente. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:55. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Guaresi, Orilia e il Presidente Greco. 

Alle ore 11:05 il consiglio viene dichiarato chiuso. 

 

                         Il Segretario                                                                           Il Presidente       

                    Giacomo Viscuso                                                                 Salvatore Savoca 

                    F.to in originale                                                                         F.to in originale 

 

 

                   

 

               

 

 

                      

 

 

 

                                                                     


